

## Social distance scale

अनुसूचि ५ - सामाजिक दुरी स्केल

सामाजिक दुरी स्केल कृष्ट प्रभावित व्यक्ति वाहेक अन्य सवै लक्षित वर्गका लागि प्रयोग हुन्छ। स्थान तथा लिंग अनुसारका कथाहरु प्रयोग गर्न सकिन्छ। यहाँ प्रयोग गरिएको कथा नेपालको दक्षिण भूभाग लक्षित हो।

कृपया सहभागीता र लिंगको आधारमा तलको कथा वाचन गर्नुहोस:

पुरुषका लागि	महिलाका लागि
<p>राजकिसोर २३ वर्षे युवक हुन। उनले गत साल देखि कृष्टरोगको उपचार गराइरहेको छन्। डाक्टरले उनलाई रोग निको भइसकेको बताए, तर पनि उनको दाहिने हातका केही औंलाहरु अझै पनि बागिएका छन् र औषधीको कारणले छाला अझै कालो छ।</p> <p>राजकिसोर उनको काकाको एउटा घरेलु व्यापारमा काम गर्दछन्। उनी महिनाको २५ हजार रुपैया कमाउदछन् र काममा लगनशील पनि छन। उनी, रोगले हातमा असर पारेको कारणले गर्दा काममा पहिले भन्दा अलि ढिलो छन तर रोजगार दाताले यसमा गुनासो गरेका छैनन्। कामको सन्दर्भमा राजकिसोर साथीहरु संगै रहन्छन्। उनलाई विहे गर्न मन छ। उनी एउटा स्थानिय युवा समूहमा आवद्ध हुन चाहन्छन् जहा आफ्नै उमेरका साथीहरु संलग्न छन। उनी अहिलेको भन्दा बढी आम्दानी हुने जागीर पाउने विषयमा पनि आशावादि छन।</p>	<p>रजनी २७ वर्षे युवती हुन। उनले गत साल देखि कृष्टरोगको उपचार गराइरहेकी छन्। डाक्टरले उनलाई रोग निको भइसकेको बताए, तर पनि उनको दाहिने हातका केही औंलाहरु अझै पनि बागिएका छन् र औषधीको कारणले छाला अझै कालो छ। रजनी उनको काकाको एउटा घरेलु व्यापारमा काम गर्दछिन। उनी महिनाको २० हजार रुपैया कमाउदछिन र काममा अत्यन्त लगनशील छन। उनी रोगले हातमा असर पारेको कारणले गर्दा काममा पहिले भन्दा अलि ढिलो छन तर रोजगार दाताले यसमा गुनासो गरेका छैनन्। कामको सन्दर्भमा रजनी साथीहरु संगै रहन्छिन। उनलाई विहे गर्न मन छ। उनी एउटा स्थानिय युवा समूहमा आवद्ध हुन चाहन्छीन जहा आफ्नै उमेरका साथीहरु संलग्न छन्। उनी अहिलेको भन्दा बढी आम्दानी हुने जागीर पाउने विषयमा पनि आशावादि छन।</p>

		एकदम चाहन्छु	सम्भवत चाहन्छु	सम्भवत चाहन्न	पटकै चाहन्न	
		०	१	२	३	स्कोर
१	तपाईं {<नाम>} जस्तै कुनै व्यक्तिलाई आफ्नो घरमा भाडामा बस्न दिनु पर्दा कस्तो महशुस गर्नुहुन्छ ?					
२	{<नाम>} ले गरे जस्तै काममा कामदार हुने वारेमा अरुहरुका लागि कस्तो होला भन्ने सोच्नु भएको छ ?					
३	तपाईंको छिमेकी {<नाम>} जस्तै व्यक्ति भएमा कस्तो महशुस गर्नु हुन्छ ?					
४	{<नाम>} जस्तै व्यक्तिले केही समयका लागि तपाईंका बच्चाको हेरचाह गर्ने जिम्मा लिने भएमा कस्तो महसुस गर्नुहुन्छ ?					
५	{<नाम>} जस्तै कुनै व्यक्तिसंग तपाइको छोरा वा छोरीको विवाह हुने भएमा के गर्नु हुन्छ ?					
६	तपाईंसंग परिचित युवतीसंग {<नाम>} लाई परिचय गराउने क्रममा कस्तो महशुस गर्नुहुन्छ ?					
७	तपाईं आफ्नो साथीभाइ मार्फत {<नाम>} जस्तै व्यक्तिलाई नोकरीको लागि सिफारिश गर्न परेमा कस्तो महशुस गर्नुहुन्छ ?					
					जम्मा	